
Usoda učiteljskih plač v 
parlamentu. 

D u n a j , 28. febr. 1913. 
Včeraj je padla v finančnem odseku 

državnega zbora kocka... Navajamo su
ho dejstvo. Zgodilo se je tako: 

Ko je finančni odsek dokončal totali
zaterski davek, je hotela odsekova veči
na razpravo preložiti na naslednji dan. 
Socialni demokratje pa so predlagali, naj 
poročevalec dr. Stein\vender še istega 
dne popoldne predloži delavnim stran
kam svoje ustno poročilo, da se morejo 
potem takoj v naslednji seji začeti meri
torna posvetovanja. Pododsek je imel po
poldne zopet sejo. Dr. Steinwender ni 
mogel takoj podati svojega poročila. So
cialni demokrat dr. Renner je izjavil, da 
vendar ne gre, da bi takoj začeli raz
pravljati o dotacijskem zakonu. Pred
vsem morajo priti v razpravo predlogi 
poslancev Pacherja, Waldnerja in Glock
la o regulaciji učiteljskih plač, kar pa je 
v nasprotju s predlogom referenta dr. 
Steinwendra, ki noče, da bi se dotacije 
deželam vporabile za regulacijo učitelj
skih plač, temveč v svrho sanacije de
želnih financ. Poslanec dr. Renner je 
predlagal, naj odsek takoj preide na raz
pravo o teh predlogih. Govornik je po
udarjal, da ni v predlogu dr. Steinwendra 
ničesar čuti o regulaciji učiteljskih plač, 
zaradi tega je usoda denarja, ki ga naka
žejo posameznim deželam, popolnoma ne
gotova. Zahteval je, da ne smejo dežele 
tega denarja porabiti v nobeno drugo 
svrho, ampak samo za regulacijo učitelj
skih plač. 

Ta predlog pa je propadel. Zanj so 
glasovali samo socialni demokrati in Ru
sini. 

Izvajanjem referenta dr. Steinvven
dra se je pridružil tudi dr. Šušteršič. 

Z druge strani nam poročajo: Pred 
razpravo o dotacijskem zakonu so zahte

vali v finančnem odseku socialno demo
kraški poslanci dr. Renner. dr. Diamand 
in Winarsky, da se pred razpravo o klju
ču za dotiranje dežel vzamejo v pretres 
predlogi o regulaciji učiteljskih plač. Prav 
trdno je treba zagotoviti, da se od države 
deželam nakazani denar mora porabiti le 
za regulacijo učiteljskih plač. Toda veči
na — 28 glasov proti 6 glasovom — je 
predlog socialnih demokratov odklonila 
in začela razpravo o dotacijski predlogi. 
S socialnimi demokrati so v prilog uči
teljska glasovali le Rusini. Vsi nacional
ni in klerikalni poslanci — Germani in 
Slovani pa so glasovali proti učiteljstvu. 

Prejeli smo še tole poročilo: Ključ, 
po katerem se bodo delili državni pri
spevki posameznim deželam, je dobljen. 
Iz govora finančnega ministra pl. Zaie
skega je, kar se tiče posebno učiteljskih 
plač, povzeti, da znašajo te, izvzemši Du
naj, 140 milijonov. Skupna svota deželam 
nakazanih državnih prispevkov znaša 
približno 100 milijonov, to je skoro polo
vica izdatkov dežel za učiteljske plače 
po njsh dogiednem zvišanju. Minister 
trdno upa, da bo mali finančni načrt, če 
ne pred Veliko nočjo, vsaj kmalu po Veli
ki noči narejen in tudi v gosposki zbor
nici čim hitreje opravljen. 

Tak ie torej danes položaj. Iz teh
tnih razlogov opuščamo vsak komentar. 
Sodbo naj si napravi vsakdo sam. Pre
dobro poznamo svoje prijatelje in nepri
jatelje, zato smo trdno uverjeni, da je za 
stvar najbolje, ako iz taktičnih ozirov ob
javljamo samo fakta. Bližnja prihodnost 
pouči vse naše učiteljstvo, da je naše rav
nanje edino pravilno, uspešno in koristno. 

Ves naš aparat je na vztrajnem delu. 
Zveza slovanskega učiteljstva in Nemška 
učiteljska zveza sto storili vse korake, 
ki se dado storiti, da se reši, kar se da re
šiti. Tudi mi smo s svoje strani v zvezi 
s poklicanimi faktorji, ki so o vsem po
učeni in pripravljeni vse storiti, da uči
teljstvo ne ostane praznih rok. Kakor že 
rečeno, več iz taktičnih razlogov sedaj ne 
moremo in ne smemo govoriti. Rečemo 
samo tole: Zaupajte nam! Blaginja uči
teljstva je naša suprema Iex! 

Vsaka neprevidnost bi utegnila pro
vzročiiti ogromno škodo. V tem revnem 
in odločilnem času je treba miru in raz

sodnosti, da ne pade od nikoder na nas 
očitanje: Vi ste krivi nesreče! 

Ni več daleč čas, ko bo vsakomur 
lahko spoznati pravilnost našega pošto« 
panja! 


